



# 这个黄梅天,来也“冲冲”去也匆匆

常州气象台:7月上旬出梅,时间虽短但雨量一点也不少

昨天早晨,在轰隆隆的雷声中,一场阵雨降临在龙城大地。就是在昨天,常州步入黄梅天。据常州气象台台长董芹介绍,常州今年入梅偏早。据初步预测,今年梅雨期间雨量正常或略多,预计7月上旬中后期就将出梅,偏早于常年。 张敏

## 未来三天天气

今天 中雨转小到中雨 22~26℃  
明天 雷阵雨转阴 22~25℃  
后天 阴转小雨 22~28℃

### 又是一个迟梅年

6月21日,常州气象台召开新闻发布会,称各种气象要素已满足入梅条件,6月23日常州将进入梅雨期。

据介绍,常州平均入梅日为6月18日到19日,一般在6月15日或之前入梅称为“入梅早”,6月23日或以后称为“入梅迟”。自1952年有气象记录以来,常州最早入梅日为1991年5月25日,最迟入梅日为1982年7月9日。

去年常州也是迟梅年,今年由于各种天气条件迟迟不具备,常州入梅也较常年偏早。据介绍,自有气象记录以来,常州已出现了20

个迟梅年。

### 雨量正常或略多

去年常州刚宣布入梅就是一场暴雨。今年情况也很类似,昨天早晨,老天爷用雷雨宣告着黄梅天的来临。

据介绍,常州梅雨期平均为21.7天,常年梅雨量为234毫米。今年梅雨季情况如何?董芹表示,预计今年7月上旬中后期就将出梅,偏早于常年。

这就意味着,今年梅雨期较短,但董芹表示,梅雨期短,并不代表降水就少。“雨量和梅雨的长短不是成正比的,并不是梅雨短,雨量就少,应该看强降

水情况。”

董芹说,预计今年梅雨期间降水呈间歇性、短时降水强度大等特点。据初步预测,今年梅雨量正常或略多,但也算不上丰梅。

### 本周降水将增多

进入梅雨季后,强降水、强雷电、雷雨大风等灾害性天气将明显增多。天气趋势预测,本周常州多降水天气。今明两天都会有降雨,28~30日还将出现一次强降水过程。

由于降雨的关系,本周的气温总体不会很高,预计最高温多在30℃以下徘徊。

### 警情

验证码给“客服”,丢了33万

昨天,常州110指挥中心发布预警称,冒充购物网站客服人员进行诈骗的案件近期呈上升态势,常州一市民就被骗了33万,提醒广大市民高度关注。

近日,警方110接到钱女士报警称,她在淘宝网买东西付款后,接到一个自称客服人员的电话,说她刚付款的一笔订单没货了,要退钱给她,要钱女士加对方的QQ。随后,对方发过来一个名为“校正码”的文件夹。钱女士按照要求把文件安装好,对方要求远程教步操作,让钱女士登录农业银行的网银,看看有没有收到退款。没一会儿,对方又让钱女士把手机验证码报给对方,钱女士没想太多,一一照办。可一会儿,对方又称系统操作失误,让钱女士把新的验证码报给对方,如此反复,钱女士把9个验证码都报给了对方。很快,钱女士发现,自己的手机接连接到好几条银行扣款短信,一看,自己银行卡内的33万元积蓄全没了。

警方提示:请在进行网络交易时要提高警惕,特别是遇到“网购退款”、要求“远程操作”等一定要谨慎对待。 荆轩 葛小林

# 高考成绩还没拿到,权当来“观光”

首场高招咨询会,家长学生都有点茫然



常州首场高招咨询会吸引了很多家长和学生

昨天,2013年常州首场高招咨询会在常州大学体育馆举行。上午9点多,记者在咨询会现场看到,每个摊位都被围得水泄不通。不过由于高考成绩还没有公布,家长和学生逛咨询会时并不是很有针对性,而是不停统计各个高校的预估分数线。 晁静 文/摄

### 上什么学校心里没谱

在高招咨询会现场,记者看到不少家长手里拿着一个小本子和一支笔,在自己“心仪”的高校前徘徊。“我儿子学的是理科,学什么专业比较好?需要考多少分才能被录取?”“学校的热门专业是什么,大概需要多少分?”“我们学校哪个专业的就业率比较高?”家长们边问边记,不停地收集各个学校的招生简章。

记者随机询问了几名学生和家长,大家的态度基本一致,分数还不知道,只能多留意一些学校,等分数公布了再筛选。

“我女儿平时的成绩还不错,高考没有发挥好,她自己估了一下,在一分数线左右,也不知道准不准。”家长张女士说,她把一本校和二本校都看了看,做好两手准备。

两位结伴来咨询会的学生小李和小林也是东看看西问问,“没有想好上哪所学校,先来看看了解一下,等成绩出来了再定。”小李说,她俩没想到太远的地方上学,怕不习惯。

### 学什么专业由孩子定

高考填志愿,专业很重要,到底学什么专业,很多家长表示根据孩子的兴趣定。

“儿子想学园林设计或者建筑设计。他从幼儿园开始学画画,一直坚持到现在,他大学想学设计专业,我们很支持。”徐女士说,她感觉儿子高中三年生活得很压抑,大学一定要选一个他喜欢的专业。

“他想学师范专业。”刘女士说,对于儿子的想法,家里人都很支持。“以后做老师挺好,工作稳定,待遇也不错。”

孩子有自己喜欢的专业,家长们大多很支持。不过,对于没有明确态度的学生,家长们跟着犯愁。

“学习一年后,如果孩子不喜欢所选的专业,可不可以换一个?”在咨询会现场,不少家长这样询问。

市民王先生说,儿子不知道要学什么,家长只好拿主意。“我们想让他学金融或会计,他没反对。我们担心他上了大学,对现在选的专业不满意,希望进大学一年后有机会重新选择。”

上周六,在常州妇女儿童活动中心,由常州妇联主办的“大学生暑期勤工俭学”招聘会,吸引了近2000人参与。由于部分高校还未放假,不少父母前来帮孩子搜集资料和岗位。 吴晓娟 张敏

### 大学生勤工俭学招聘会吸引近2000人 孩子没放假,家长来应聘

#### 学生

##### 想锻炼人际交往能力

22日上午9点半,记者赶到招聘会现场时,发现几乎每个展位前都挤满了咨询的学生和家长。

就读于江苏理工学院人力资源管理专业的陈应丹,暑假后就将大二了。她告诉记者,学校7月3日就放暑假了,一直到9月1日才开学。“时间太长了,所以想找个工作,不仅能锻炼自己,还能增加点收入。”

不过看了一圈下来,小陈并没找着满意的,“岗位都还不错,待遇也比较高。就是时间不合适,大多一招就是两个月,我老家在安徽徽州,想打一个月工,再回老家看看。”

李明,目前就读于常州机电职业技术学院机电一体化专业大一年级,在妈妈的陪伴下,他也来找份暑期工。李明说:

“在家里呆着也无聊,想出来接触社会,锻炼自己的人际交往能力,在所学专业上也有更多认识。”

#### 家长

##### 想让孩子提前接触社会

对于在常州读书的大学生来说,可以亲自到现场挑选,但对于在外读书的常州大学生们,只能由家长代劳了。

记者在现场看到,前来帮孩子物色岗位的家长真不少。中华恐龙园人力资源部孙小姐就向记者感慨:“基本上家长咨询的

比较多,占咨询量的一半以上。”

李女士的儿子在三江学院读大三,念的软件工程专业。因为学校要到7月10日才放假,“他就让我来帮他看看,有没有什么合适的,拿些资料,等他回来挑。”

李女士告诉记者,她非常支持儿子暑期勤工俭学,“主要想磨磨他的性子,可以接触社会,锻炼人际交往能力,对以后的工作也有帮助。”

家住雕庄团结村的村民叶先生一早7点多就到招聘会现场了,他不仅要帮大一的女儿物色个岗位,还要帮同村的一个女孩带些资料。

“我家女儿在南京工业大学,才大一,学的产品设计,现在专业知识也没接触多少。暑假在家太闲了,出来打个工不仅能锻炼自己,还能有点收入,以后总归是要步入社会的,现在先提前有点经验。”叶先生说。

#### 妇联

##### 进场招聘企业接近60家

据常州市巾帼咨询服务发展中心职业部部长朱雯奕介绍,当天进场招聘企业近60家,提供的岗位众多,待遇也较高,普遍每月在2000元左右,共吸引了近2000学生和家长参与。

通过“大学生暑期勤工俭学”招聘会找到工作的学生,巾帼咨询服务发展中心会对企业和学生进行跟踪和回访,“一旦发生用工纠纷,我们会介入其中,引导学生找相关部门协调解决,最大限度保障学生权益。”

### 速读

武进家庭农场获政策扶持

武进工商局与武进区委农工办日前联合发文,下发《常州市武进区家庭农场登记管理办法》试行版本。

该办法确定申报主体为具有两名以上固定农业生产劳动力的家庭,农场主为具有农业生产经营能力和农业大专院校的毕业生,且具有农业生产经营条件,一定的农业生产经营规模,较为稳定的土地经营权,土地流转期限不得低于5年。

申报农场负责人可持《武进区家庭农场推荐登记表》,到工商部门进行登记。经工商登记并备案的家庭农场,按照产业类型和规模可以优先享受相关扶持政策。

喻慧娟 王玉